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1 PREAMBULE 

Ce document a pour but de vous guider dans l’utilisation des diverses fonctions relatives aux analyses dans le 

module Chai de l’ERP SparkWine. 

L’accès aux différents programmes se fait par le menu CHAI > ANALYSE. 

 

2 PRINCIPE DU PLAN DE CONTROLE 

2.1 Schéma de flux 

 

2.2 OC sur achats de vin 

Il faut créer un plan de contrôle pour chaque étape des achats vin : 

2.2.1 Agréage  

Les contrôles sur les agréages vin se déclenchent lorsque vous créez un plan de contrôle, soit sur un article, soit 

sur une famille d’article :  

 

Et indiquer le plan de contrôle associé par gamme dans la table :  

 

 

Article

Famille Qualité

Plan de contrôle

Gamme de CtrlType

Evènement

Type d’OT

OC
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Vous pouvez les visualiser et le saisir dans le programme QUALITE – CONTRÔLE QUALITE – Analyse – Historique 

des OC:  

 

 

2.2.2 Retiraison  

Les contrôles sur les avis de retiraison se déclenchent quand vous créez un plan de contrôle sur les avis de 

retiraison :  

 

Et indiquer le plan de contrôle associé par gamme dans la table :  
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Lorsque que vous allez dans votre avis de retiraison, vous pouvez saisir votre contrôle dans l’onglet qualité : 

 

2.2.3 Réception  

Les contrôles sur les réceptions se déclenchent quand vous créez un plan de contrôle sur les réceptions :  

 

Et indiquer le plan de contrôle associé par gamme dans la table :  

 

Vous pouvez les visualiser et le saisir dans le programme QUALITE – CONTRÔLE QUALITE – Analyse – Historique 

des OC:  
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2.3 OC sur entrées manuelles 

Lorsque vous faites une opération d’entrée manuelle de vin (mouvement simple), vous pouvez appliquer un 

plan de contrôle :  

 

 Procédez à votre mouvement simple via le programme mouvement simple dans 

le module cuverie : 

 

Vous pouvez les visualiser et le saisir dans le programme QUALITE – CONTRÔLE QUALITE – Analyse – Historique 

des OC:  
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2.4 OC sur opération de chai (OT) 

Quand vous effectuez un traitement sur une cuve, dans l’onglet analyse de votre OT, vous pouvez saisir les 

résultats de vos analyses : 

 

 

 

2.5 OC sur OF 
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Vous pouvez les visualiser et le saisir dans le programme QUALITE – CONTRÔLE QUALITE – Analyse – Historique 

des OC:  

 

 

 

3 OC 

3.1 Process 

 

 

3.2 Accès aux OC 

Vous pouvez accéder aux Ordres de Contrôle via le programme QUALITE – CONTROLE QUALITE programme  

: 

 

 

Plan de contrôle

Etiquettes 
échantillons

OC : Ordre de contrôle

IOC, ICV

Fichier 
Import

N° OC

N° OC et résultats d’analyses 

Résultats OC

Validation OC

FOSS

Situation Analytique
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3.3 Statut OC 

Vos OC peuvent passent par différents statuts en fonction de leur évolution :  

  

 

• En cours : OC en cours de réalisation 

• Ouvert : Une fois que vous avez saisi votre OC 

• Validé : une fois que vous avez validé l’OC 

• Clos : une fois que vous avez clôturé votre OC 

•  

3.4 Description 

Le Plan de Contrôle sert à paramétrer le déclenchement des OC (Ordres de contrôles) automatiquement en 

fonction des évènements de process (achats vin, opérations de chai, Fabrication, ..) et définir quel gamme de 

contrôle appliquée et avec quel type d’OC (numérotation). 

Pour configurer ces plans de contrôle, rendez-vous dans le programme  (Menu CHAI > 

ANALYSE > RÉFÉRENTIEL, ou programme « q_gs_plan_ctrl ») puis cliquez sur  pour créer un nouveau plan. 

 

 

 

Qu’est-ce qui déclenche le plan de contrôle ? 

Sélectionnez l’opération qui déclenche le plan 

Indiquez les types de contrôles à déclencher et 
gammes de contrôles à utiliser. 

EN COURS OUVERT VALIDÉ CLOS 
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Article : On peut choisir le déclenchement du plan de contrôle soit à l’article (dans ce cas, renseignez le code 

article), soit à la famille de contrôle qualité (dans ce cas, la sélectionner dans la liste déroulante). 

Famille Contrôle qualité : définie dans la fiche article 

Origine : Origine de l’évènement qui déclenche l’OC  

• Agréage marché vin : OC créé sur un marché vin (analyse d’agréage) 

• Avis de retiraison : OC créé sur un avis de retiraison (analyse de réception de vin) 

• Mouvement interne : OC créé sur des mouvements interne (entrée de vin par exemple) 

• OC : OC créé manuellement 

• OF : OC créé sur un OF (Ordre de fabrication) 

• Réception : OC créé sur une réception 

• OT : OC créé sur un OT (Ordre de traitement au chai) 

Opération : si origine OT indiquer le type d’opération 

 

 

 

 

Sous liste des actions : 

 

Type d’OC : voir gestion des types d’OC détermine notamment la numérotation des OC 

Gamme de contrôle : gamme de contrôle utilisée 

Type de comparaison : type de comparaison effectuée à la validation de l’OC pour déterminer le « hors 

norme » 

• Analyse : comparatif avec un autre type d’analyse (exemple analyse de réception vs analyse d’agréage) 

en prenant en compte une tolérance définie dans les normes (voir CDC / Normes) 

• Norme : comparatif par rapport à des min / max ou liste d’options possibles 

• Situation analytique : comparatif avec la situation analytique du lot en tenant compte d’une tolérance 

 

Les normes se basent sur les contrôles élémentaires. De ce fait, il existe 2 types de normes : 

- Quantifiables (sur les mesures) 

- Non quantifiables (sur les options) 

On peut également spécifier une famille de contrôle associée à la norme. La norme est vérifiée à la validation 

d’un OC. 

Accédez aux normes via le programme  (Menu CHAI > ANALYSE > RÉFÉRENTIEL, ou 

programme « q_gs_norme »). 
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Lorsque la norme 
est quantifiable, 
renseignez 
l’intervalle des 
valeurs acceptées 
ainsi que la 
tolérance (exprimée 
soit en valeur, soit 
en pourcentage). 

Lorsque la norme 
n’est pas 
quantifiable, 
renseignez les 
options acceptées 
(4 au maximum). 

La norme peut 
s’appliquer à un 
article ou à une 
famille de contrôle 
qualité. 
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3.5 Création de l’analyse 

Pour créer une analyse, rendez-vous dans le programme  (Menu CHAI > ANALYSE, ou programme 

« q_gs_oc »), puis cliquez sur . 

 

Lorsque les informations d’entête sont saisies, enregistrez (  ou  Entrée ). 

La gamme prédéfini toutes les analyses (c’est-à-dire les contrôles élémentaires) à effectuer, mais il est toujours 

possible d’en rajouter ou d’en supprimer. 

  

Indiquez le type 
d’OC et la gamme. 

Indiquez l’article et la cuve concernée (le dépôt 
et le lot remontent tout seuls de la cuve). 
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3.6 Edition d’un OC et des étiquettes 

Depuis votre analyse, vous avez la possibilité d’ouvrir plusieurs éditions, notamment l’Ordre de Contrôle et les 

étiquettes. 

Ces boutons se situent dans le coin supérieur droit de la fenêtre. 
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3.7 Saisie des résultats 

Après avoir enregistré votre entête d’analyse, vous allez pouvoir saisir vos résultats. 

La saisie se fait en « mode liste » dans la sous-liste en bas de votre fenêtre. Complétez, modifiez, ou ajoutez les 

contrôles élémentaires pertinents. 

 

 

 

3.8 Validation de l’analyse 

Cliquez sur le bouton  pour valider votre analyse. 

Cliquez ensuite sur le bouton  pour la clôturer. 

À chaque fois, le statut de l’analyse est automatiquement mis à jour. 

La validation de l’analyse a pour effet de déclencher le contrôle de conformité par rapport aux normes et aussi 

met à jour la situation analytique (voir chapitre dédié). 

  

Saisissez ici la 
mesure. 

Sélectionnez ici le 
contrôle élémentaire. 
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4 IMPORT D’ANALYSE 

4.1 Import Laboratoire externe ICV 

 

4.1.1 Accès 

Accédez à l’import d’analyse en vous rendant dans le programme  (Menu CHAI > ANALYSE, ou 

programme « q_gs_oc_import_analyse »). 

4.1.2 Mode d’accès 

Aujourd’hui il existe 2 méthodes d’imports avec les fichiers ICV : 

• Génération d’OC 

o C’est le cas le plus général : on importe un fichier et on génère ensuite les OC en fonction du 

fichier importé 

• Affectation auto d’OC  

o Dans le cas où vous OC sont déjà créés, vous pouvez importer un fichier ICV qui va 

automatiquement affecter les résultats à vos OC, sans en créer de nouveau. 

o Utile dans le cas où vos OC sont configurés correctement pour être généré automatiquement 

Faire un import 

o Il existe 2 manières de lier les OC : par la cuve / numéro d’OC ( renseigner au préalable sur 

l’échantillon ) 

4.1.3 Faire un import 

Tout d’abord, créez l’entête de votre enregistrement. Pour cela, cliquez sur  (ou faites  Ctrl   A  pour 

ajouter), puis enregistrez tout de suite (  ou  Entrée ). Les champs sont automatiquement renseignés. 

 

 

 

 

Après la validation de votre enregistrement, le système vous propose de choisir un fichier de résultat 

d’analyse : 

Permet de générer les 
OC une fois le fichier 
importé 

Import du fichier 

Permet d’affecter les 
résultats d’analyses 
automatiquement sur 
des OC déjà créé 
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(Cliquez sur oui pour ouvrir l’explorateur de fichier) 

 

 

4.1.4 Erreur d’import 

Il est possible de rencontrer des erreurs lors d’un import, celles-ci peuvent être de deux types : 

- Contrôle(s) élémentaire(s) manquant(s) 

- Cuve(s) vide(s) 

Les erreurs viendront se loger dans le cadre « Logs import » (coin inférieur droit de la fenêtre). 

Par exemple : 

  

 

4.1.5 Création des Ordres de Contrôle (OC) 

Si l’import n’a pas généré d’erreur, le système propose automatiquement de créer des Ordres de Contrôle 

(OC). 

Sinon, il est possible de générer les OC via le bouton . 

Dès que la génération des OC a été effectuée, le système propose de visualiser ces OC. Si vous cliquez sur 

« Oui », le programme des Ordres de Contrôle s’ouvre. 

 

4.2 Import Laboratoire IOC (MAISON ANTECH) 

Idem que les imports ICV. Seul un paramétrage est à effectuer dans q_gs_param : 

 

4.3 Import Analyseur (FOSS) (BIECHER) 
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5 SITUATION ANALYTIQUE 

5.1 Principe 

La situation analytique représente les dernières mesures les plus récentes pouvant venir de plusieurs analyses. 

 

5.2 Mécanisme 

La situation analytique est mise à jour lors de la validation d’une analyse : toutes les mesures sont prises en 

compte et mises à jour au niveau de l’article, du dépôt (chai), de la cuve (emplacement) et du lot. Si une 

mesure antérieure ne fait pas partie de l’analyse elle sera conservée 

5.3 Accès 

5.3.1 Accès soit à partir de la cuve  

 

5.3.2 Accès à partir du programme 
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5.4 Situation analytique calculée 

 

La situation analytique peut être également calculée lors d’un assemblage et dans la mesure ou aucune analyse 

n’a été validée sur le lot constitué sur l’assemblage. 

Dans ce cas une situation analytique théorique est mise à jour lors de la validation de l’assemblage selon le 

processus suivant : 

• Si des mesures se retrouvent sur plusieurs cuves, la ligne sera en bleue et le calcul sera une 

pondération entre les différentes mesures en amont au prorata des volumes mise en œuvre. 

• Si les mesures sont uniques (présente sur une seule cuve, la valeur est reprise directement) et le 

numéro d’analyse d’origine est indiqué  
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6 DEGUSTATIONS 

Sur chaque cuve, une dégustation peut être est associée, vous pouvez lui attribuer : 

• Une note 

• Un ensemble de caractéristiques, défini par : 

‐ La caractéristique 

‐ Un commentaire 

 

Vous aurez donc à renseigner une caractéristique de dégustation, à paramétrer (avec un simple couple code - 

libellé). 
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7 LIEN CUVERIE (ONGLET ANALYSE) 

7.1 Fiche cuve : onglet Analyses 

Accès depuis la fiche cuve ( CHAI > Fiche Cuve ) dans l’onglet «  Analyses » : 

 

 

 

7.2 Création d’une analyse directement à partir de la cuve 

 

Depuis votre fiche cuve, dans l’onglet analyses, vous pouvez créer directement votre analyse via le bouton :  

 

Une fenêtre en création s’ouvre :  

Situation 

analytique 

Analyses 

Dégustation 
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Vous devez saisir le type d’OC, son statut et la gamme de contrôle. 

 

 

7.3 Sélection de cuve non analysées 

Il est possible de filtrer sur les cuves qui sont non analysées grâce au bouton :  

Une fenêtre s’ouvre vous permettant de filtrer : 

 

Vous pouvez aussi sélectionner les cuves non analysées depuis une date grâce au bouton 

.  

Une fenêtre s’ouvre, permettant de filtrer : 
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